

ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЗАККРАЙКОМА ВКП(б): «О выполнении решений ЗКК ВКП(б) и БК АКП(б) о перестройке аппарата Азнефти и о зарплате в нефтяном хозяйстве» (1 стр.), «О 15-летию со дня первого съезда ВЛКСМ (постановление ЦК ВЛКСМ)» (2 стр.), «Главное на транспорте — проверка исполнения» (2 стр.), «Письма рабочих и колхозников» (3 стр.), «Сложить кулацкий саботаж механизированной уборки хлопка» (3 стр.).

Застафонский ферро-марганцевый завод накануне пуска (4 стр.), СТАТЬИ: Е. БЕДИЯ — «За высокое качество социалистических кадров» (3 стр.), МАНЬЧЖУРИЯ, Япо-маньчжурские власти в поисках новых методов для углубления конфликта на КВЖД, ГЕРМАНИЯ, Судебное следствие по делу о поджоге рейхстага «на месте преступления».

Постановление ЗКК ВКП(б)

О выполнении решений ЗКК ВКП(б) и БК АКП(б) о перестройке аппарата Азнефти и о зарплате в нефтяном хозяйстве

Бюро ЗКК ВКП(б) констатирует неудовлетворительное выполнение Азнефтью указаний ЗКК и БК о перестройке работы Азнефти и реорганизации системы зарплат. Перестройка аппарата Азнефти выполнена формально. В практике выполнения решения о зарплате в бурении продолжают иметь место серьезные недочеты.

Перестройка аппарата Азнефти, на основе решений ЦК ВКП(б) о Донбассе и Пленума ЗКК ВКП(б) — о нефти имела целью превратить центральный аппарат Азнефти в действительный штаб оперативного хозяйственно-технического руководства нефтяной промышленностью, усилить низовое производственное звено (группы), подобрать на всех участках крепкие квалифицированные кадры, — между тем, на деле, аппарат Азнефти все еще работает по старинке и не изжил канцелярско-бюрократических методов руководства.

Количественно выполнив приказ НКТЛипрома о переброске ИТР на производство, БК, Азнефть и союз нефтяников все еще не обеспечили крепким хозяйственным руководством решающие участки нефтяного хозяйства. Закрайком предлагает БК и Азнефти продолжить работу по переброске и закреплению лучших специалистов на работе в низовом производственном звене.

Закрайком особо отмечает, что Азнефть не добилась еще ощутительных и реальных результатов перестройки в работе групп эксплуатации и бурения, что группа еще не избавлена от мелочной опеки аппарата управления промыслов и не превратилась на деле в основное и решающее производственное звено.

Решение ЗКК ВКП(б) и БК о зарплате в бурении еще не доведено до каждого рабочего. Крупнейшим дефектом в практике проведения зарплат ЗКК считает несвоевременное доведение карт геологических разрезов до каждой буровой. Такое положение срывает, делает невозможным правильное выполнение решения ЗКК и БК о зарплате в бурении.

Поручить БК и Азнефти выявить лиц, виновных в невыполнении этого решающего условия новой системы зарплат и привлечь их к строгой ответственности.

Закрайком обязывает БК и Азнефть обеспечить каждую буровую за 5 дней до начала ее бурения картой геологического разреза, установить строгий контроль за безусловным проведением этого решения в жизнь.

Значительная часть хозяйственников Азнефти, несмотря на неоднократные указания партии, сами вопросами зарплат не занимаются

и продолжают перекладывать эту работу на второстепенных лиц, непосредственно с производством не связанных. Предложить БК и Азнефти немедленно ликвидировать это положение, привлечь к суровой партийной и судебной ответственности хозяйственников, уклоняющихся от непосредственного регулирования вопросов оплаты труда.

БК и Азнефти в кратчайший срок пересмотреть кадры нормировщиков, а также организовать подготовку и переподготовку их через систему краткосрочных курсов.

ЗКК особо отмечает совершенное недопустимое положение в АКНИ в отношении подготовки кадров квалифицированных специалистов для Азнефти, при котором далеко не удовлетворяется потребность Азнефти в кадрах узких специалистов по бурению (в течение второй пятилетки АКНИ наметает выпустить лишь 38 чел. узких специалистов по бурению, при потребности Азнефти только на 1934 г. — 427 человек).

Предложить ЦК, БК и Азнефти особо обсудить вопрос об АКНИ, перегруппировать прием нынешнего года в соответствии с потребностью Азнефти, наметить дополнить темпы мероприятия по подготовке кадров и внести их на утверждение Закрайкома.

Предложить БК и Азнефти закончить к 1-му января перестройку системы зарплат остальных отраслей нефтяной промышленности, в первую очередь нефтеперерабатывающих заводов и эксплуатации. Свои мероприятия внести в Закрайком.

Принять к сведению заявление т. БАРИНОВА, что управляющий техснабом Азнефти тов. МЕДВЕДЕВ будет немедленно снят с работы за бесхозяйственность и как не соответствующий уровню задач, стоящих перед техснабом. БК и Азнефти в 5-дневный срок выдвинуть кандидатуру управляющего техснабом и согласовать с Закрайкомом.

Учитывая исключительно важное значение, приобретаемое промыслом им. Микояна, и отмечая явное несоответствие хозяйственно-го руководства возрастающим задачам промысла, предложить БК и Азнефти в кратчайший срок решительно усилить хозяйственно-техническое руководство промысла им. Микояна. О принятых мерах сообщить в Закрайком.

Бюро ЗКК поручает БК и Азнефти более решительно и настойчиво обеспечить проведение в жизнь таких важнейших решений ЗКК, ЦК и БК, как перестройка аппарата Азнефти и зарплата в бурении.

О ХОДЕ ХЛОПКОУБОРОЧНОЙ КАМПАНИИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЗКК ВКП(б)

При наличии массового раскрытия хлопчатника, ход уборки и заготовки хлопка Закрайком ВКП(б) признает неудовлетворительным.

Наряду с успешной работой по сбору и заготовке хлопка Агдашского, Зангеланского, Касум-Измайловского и Сабир-Абдасиловского районов остаются Агдашский, Таусский, Диебральский, Каргинский, Шахгорский и Карадолинский районы, совхозы им. Сталина и Кара-Чала, работающие хуже, чем в прошлом году.

Несмотря на своевременные и конкретные решения Закрайкома ВКП(б), в организации хлопкоуборочной и заготовительной кампании до сих пор имеет место ряд серьезных недочетов: плохо организован труд в поле, имеются факты невыхода на сбор хлопка мужчин, не выполняются заданные нормы сбора, недостаточно используются турмаи-вакуумы на уборке хлопка, несвоевременно производится отцеп колхозникам прод. и промтоваров. Планы уборки хлопка по колхозам и бригадам в ряде районов составлены без учета особенностей каждого колхоза и бригады. Имеется осеннее хранение в колхозах. Собираемый хлопок не складывается ежедневно на скучпулках. Слабо ведется борьба с потерями (Сальнянский, Беляусарский, Агдашский и др. районы).

Закрайком ВКП(б) особо отмечает неудовлетворительное состояние заготовительной сети и в первую очередь скучпулков, плохо подготовленных к бесперебойному приему и хранению хлопка. Скучпулты недостаточно обеспечены навесами и баранами. Бараны неравномерно используются и допускаются преступные отношения к ним (неполная выемка, разрез баранов для выемки образца не по шпурту). Плохо организован процесс хранения на скучпулках. Крайне слабо поставлено культурно-бытовое обслуживание хлопководов.

Закрайком ВКП(б) констатирует, что состояние большинства хлопководческих заводов и в первую очередь Беляуского и Сабир-Абдасиловского не обеспечивает успешной организации хлопкозаготовок, правильного руководства скучпулками, приемки, хранения и переработки хлопка-сырца, а также своевременного и бесперебойного снабжения хлопководов.

Ряд хлопководов не выполняет производственную программу по переработке сырца (Беляуский завод вместо 160 тонн перерабатывает — 60).

Заванаская и Джульфинская жел. дороги, а также Куринское речное пароходство неудовлетворительно проводят в жизнь решение Крайкома ВКП(б) о своевременной и бесперебойной перевозке хлопко-сырца, воловня, промтоваров и др. хлопковых грузов.

Закрайком ВКП(б) отмечает бесхозяйственное использование авторяка со стороны Азатотранса, хлопководов, МТС и совхозов для обслуживания хлопкоуборочной и заготовительной кампании.

На темпах уборки и в особенности заготовки хлопка отражается также плохая работа потребкооперации. Завоз и распределение товаров по районам и колхозам производится без учета темпов уборки и заготовки хлопка (Касум-Измайловский район на 20 сентября выполнил план хлопкозаготовок на 18,5 проц., а получил товаров — 16,8 проц., Таусский выполнил план на 2,1 проц., а получил товаров на 4,9 проц. плана).

Закрайком ВКП(б) отмечает слабую постановку партийно-массовой работы и культуры - бытового обслуживания хлопководов и рабочих совхозов на полях и совершенно неудовлетворительное участие комсомольских организаций в борьбе за выполнение хлопководского плана.

Закрайком ВКП(б) считает, что все эти недочеты являются результатом исключительно плохой работы руководителей партийных и советских организаций района, районов, совхозов и заводов, а также руководителей Заготхлопка, тракторцентров и НКЗСов, слабо выполнивших решения Крайкома от 13 июля и 29 августа.

Для успешного выполнения директив союзных органов об окончании уборки хлопка не позднее 1 декабря и заготовки его не позднее 15 декабря — Закрайком ВКП(б) постановляет:

1. Предложить ЦК и СНК республик: а) в кратчайший срок принять все необходимые оперативные меры для устранения отмеченных ЗКК ВКП(б) недочетов и так развернуть работу по сбору и заготовке хлопка, чтобы обеспечить среднесуточное поступление хлопка не менее 3 процентов к годовому плану; б) в 3-дневный срок установить дифференцированные по районам ежедневные нормы сбора и заготовки хлопка, обеспечивающие выполнение плана и установленный срок; в) к 15 октября организовать слухи скучпулках и хлопководов всего осеннего в колхозах и индивидуальных хозяйствах хлопка и обеспечить в дальнейшем ежедневную полную сдачу всего собираемого хлопка; г) в помощь районным организациям и политотделам МТС и совхозов АССР на время уборочной и заготовительной кампании прикрепить следующие лица:

Бардинский район — Усейн РАХМАНОВА, Сальнянский район — С. КУДРЬЯЦЕВА, Геокчайский район — ГУЛЬБИСА, Юрдаманский район — ГУРЬБИЧА, Агдашский район — МУСТАФАЕВА, Диебральский район — КЕВОРКЯНА, Таусский район — ЛЕСИЧЕГО, Кизаский район — ЕРЕМЯНА, Карадолинский район — РАГИМОВА, Беляусарский район — ГАЛИЛОВА, Шахгорский район — АЛИ МАДАТОВА, Самухский район — РАГИМ ГУСЕЯНОВА, Нахичайский район — МЕЛЬНИКОВА, Совхоз им. Сталина — ВЕНГЕРА, Совхоз Кара-Чала — ШАХБАЗОВА Муссифа. д) ЦК ВКП(б) и ЦК КП(б) АССР со своей стороны прикрепить к хлопководческим бригадам ССРГ и ССРА ответственных работников в помощь районным организациям и политотделам. Список прикрепленных сообщить ЗКК ВКП(б).

2. Предложить Тракторцентрам (т.т. БИРЮШЕВУ, УРУШАДЗЕ, МУРАДЯНУ), директорам и нач. политотделов МТС и райЗС:

а) пересмотреть, в сторону их уплотнения, ежедневные планы уборки и сдачи хлопка по колхозам, бригадам и трудовым индивидуальным хозяйствам, доведя их до каждого колхозника и индивидуальника; б) организовать выход на поля, на уборку хлопка всего трудоспособного населения и, в первую очередь, коммунистов и комсомольцев. Правильно расставить силы на уборке хлопка и осеннем севе. Обязать председателей колхозов, секретарей ячеек и бригадиров непосредственно участвовать в уборке хлопка на полях; в) лучше организовать культурно-бытовое обслуживание и питание колхозников и трудовых индивидуальников во время работы на полях (передвижная столовая, чайки, култыгаи и т.д.); г) полностью использовать в работе по уборке все наличные турмаи-вакуумы. Обеспечить выполне-

ние каждым турмаи-вакуумом заданных норм по уборке. Организовать быстрый их ремонт. Закрепить кадры шлагштоков. Привлекать к ответственности лиц, срывающих использование турмаи-вакуумов в уборке хлопка;

д) за формальное отношение к делу механической уборки хлопка — поставить на вид т. БИРЮШЕВУ, обязав его принять все необходимые меры к полному использованию турмаи-вакуумов;

е) к 20 октября окончательно оформить акты взаиморасчетов МТС с колхозами и к 25 октября закончить взаимные натуроплаты.

3. Предложить директорам и начальникам политотделов совхозов Кара-Чала и им. Сталина (т.т. А. КАРАЕВ, ЛАСТОЧКИН, ЗАДРА, МЕЛЬНИКОВ) усилить темпы уборки хлопка в совхозах. Пересмотреть нормы сбора хлопка по отделениям и бригадам в сторону уплотнения. Лучше использовать в уборке турмаи-вакуумы. Улучшить культурно-бытовое обслуживание рабочих на полях во время уборки.

Уплотнить охрану собранного хлопка и проводить его ежедневную сдачу Заготхлопку. ЦК АКП(б) провести дополнительную вербовку по районам рабочей силы для совхозов на уборку.

4. Предложить республиканским Заготхлопком (т.т. МЯЧИН, ТУРКИН, ОЗАНЕСЯН), директорам и секретарям ячеек хлопководов:

а) в пятидневный срок привести в порядок учет и отчетность по сдаче хлопка. Обеспечить своевременную, без задержек, приемку хлопка от хлопководов;

б) лучше использовать имеющиеся барданы. Ускорить их оборот. Полностью набивать барданы. Привлекать к строгой ответственности за резку барданов не по шпурту для выемки образца;

в) к 25 октября привести в порядок все склады и навесы на скучпулках. Покрыть не накрытые навесы;

г) обеспечить своевременную выгрузку и прием хлеба, а также выдачу хлеба хлопководам в соответствии с контракционными договорами;

д) усилить охрану хлопка и хлеба на скучпулках и хлопкозаводах. Провести все необходимые профилактические мероприятия;

е) в 5-дневный срок перевести все хлопководческие заводы на 3-менную работу. Добиться улучшения качества волокна при очистке хлопка.

5. За развал работы на Беляуском хлопководском заводе, несвоевременную приемку хлопка, выгрузку хлеба и раздачу его хлопководам, за преступное отношение к делу охраны завода, хлопка и хлеба директора Беляуского хлопкозавода — КАРАМОВА снять с работы и исключить из партии.

6. Поручить ЗКК ВКП(б) тов. ДОГАДОВУ рассмотреть безобразные факты работы Сабир-Абдасиловского и других хлопководческих заводов, а также факты преступного отношения к барданам, и виновных привлечь к ответственности.

7. За канцелярско-бюрократические методы руководства и несвоевременное выполнение решений Крайкома ВКП(б) объявить выговор т. МЯЧИНУ и предупредить его, что если в кратчайший срок не будут изжиты все отмеченные недочеты в работе хлопководческих заводов и скучпулках, будут применены более суровые партийные санкции.

8. Предложить всем районам и райисполкомам:

а) усилить свое руководство ходом хлопкоуборочной и заготовительной кампании. Мобилизовать МТС в селах и колхозах на время кампании все основные кадры районного партячеек;

б) безоговорочно выполнять данные задания по вербовке рабочих для хлопководческих совхозов и хлопкозаводов;

в) улучшить работу по сбору и сдаче хлопка индивидуальными хозяйствами. Вызвать под особое наблюдение своевременное выполнение кулацкими хозяйствами твердых заданий.

9. В целях лучшей организации транспортировки хлопка:

а) управлению и политотделу Зак. жел. дороги (т.т. РОЗЕНЦВЕИГ — ШВАРЦ) Закавказского железнодорожного и Куринского речного управлений транспорта (т.т. ГРАБОВСКИЙ) в пятидневный срок разгрузить все скучпулты от хлопка и хлопководские заводы от готового волокна. Вызвать в дальнейшем под особое наблюдение своевременную транспортировку всех хлопковых грузов;

б) считать особенно напряженным положение на ст. Белях, обязать т. РОЗЕНЦВЕИГА и т. ШВАРЦА на весь период уборочной и заготовительной кампании мобилизовать на ст. Белях специальный отдел государственного уполномоченного управления и политотдела дороги;

в) республиканским авторякам, секретарям райкомов, директорам и начальникам политотделов МТС и совхозов обеспечить более рациональное использование авторяка, не допуская простоя машин под погрузкой и выгрузкой, организовать их быстрый ремонт, вести решительную борьбу с перевозкой пассажиров на машинах, предназначенных для перевозки хлопка, используя обратные рейсы для доставки хлеба и промтоваров хлопкозаводам;

г) в связи с ростом грузооборота в период хлопководческой кампании на ст. Белях и пристани Сальяны, ЦК АКП(б) и СНК Азербайджана выделить специальные уполномоченных для обеспечения бесперебойной работы этих пунктов.

10. Засоюзно и республиканским союзам потребкооперации принять меры к усилению снабжения хлопководов. Завоз товаров проводить в соответствии с выполнением плана уборки и заготовки хлопка отдельными районами.

11. ЦК республик, райкомы и политотделы МТС и совхозов принять меры к усилению партийно-массовой работы среди хлопководов и рабочих совхозов. Правильно расставить партийные силы по бригадам. Усилить борьбу парторганизаций с кулацкими саботажем, с лодыжками и расхлябыванием.

12. Поручить секретарю ЦК АКП(б) тов. Бала БАГАТОВУ наивно недостаточное участие комсомола в борьбе за выполнение хлопководского плана.

13. Закрайком ВКП(б) предупреждает секретарей райкомов, пред. райкомов, директоров и политотделов МТС и совхозов, что за потери и осеннее хранение они несут равную ответственность, как за невыполнение плана. ЗКК ВКП(б) обязывает секретарей райкомов, пред. райкомов, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов после каждого сбора организовать проверку отдельных участков, на предмет установления потерь, привлекая виновных к суровой партийной и судебной ответственности.

14. Закрайком обязывает правые, республиканские и районные организации мобилизовать все силы на большинстве проведенное хлопкоуборочной и заготовительной кампаний, добиваясь не только выполнения плана, но и полного сбора всего урожая хлопка, широко развить социалистическое соревнование и ударничество, повысить классовую бдительность, решительно разоблачать кулацкие махинации и саботаж.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

СУД ОБЕРЕГАЕТ ТАИНУ ПОДЖОГА

Представление под открытым небом

ПРАГА, 13. (СТА). Как сообщают из Берлина, произведенная в среду вечером попытка восстановить картину поджога рейхстага, явилась открытым провалом для режиссеров судебной инсценировки. Предстояло установить, насколько верно показаны свидетели «видения», как в окно здания рейхстага вылезло по тому или иному адресу. Территория рейхстага была огорожена сотнями полицейских и огорожена стальными тросами. Внутри огороженности расположились судьи, обвиняемые, защита, свидетели и законные в ведении обвиняемые, за исключением недопустимого Димитрова. Свидетели и полицейские устанавливаются на места, где они якобы находились в тот вечер, когда здание было подожжено, один из полицейских бежит внутри здания влолом окон с факелом в руке. В результате проведенного таким образом следствия, как сообщает агентство Волф, суд пришел к заключению, что свидетель, утверждавший, что он видел двух человек, вероятно ошибся. Очевидно, у организаторов процесса есть только один выход — решительно поддержать нелепую версию о том, что Ван-дер-Люббе поджигал рейхстаг один. Однако, не было сделано главного — не было предложено Ван-дер-Люббе продемонстрировать, каким образом он по своему мнению пробрался внутрь здания. Все берлинские корреспонденты иностранных газет единодушно обращают внимание на эту существенную деталь. Характерно, что даже кокетничавшая за последнее время с германскими национал-социалистами пражская «Богемия» пишет: «Следовало ожидать, что Ван-дер-Люббе заставит продемонстрировать, в состоянии ли он сноровкой взобраться в первый этаж и смонтировать в течение указанного в деле времени все очажки пожара. Это же, однако, не было сделано. Поэтому следствие на месте преступления не принесло ничего нового для выяснения дела».

Лавры полицейских не дают спать Тейхерту

Чем более запутываются руководители процесса, тем более беззащитными выступают единым фронтом судьи, обвинители и защитники. Особо выделяется в этом отношении «защитник» болгарских коммунистов Тейхерт, соревнующийся не только с прокурором, но и с полицией. Во время вынесения судебного приговора адвокат Григоров, с разрешения полицейского офицера, пытался было прорваться через оцепление с тем, чтобы приблизиться к месту судебной инсценировки. Тейхерт немедленно потребовал, чтобы Григоров был удален. Этот шаг «защитника» вызвал в кругах иностранных журналистов огромное возмущение.

Берлинский корреспондент «Прагер тагеблатт» сообщает, что болгарские адвокаты Григоров и Дечев вместе с другим подсудимым Полова, с целью доказать алиби Попова и Танова в день поджога рейхстага, самостоятельно

Никакого партбилета у Ван-дер-Люббе не было

ПРАГА, 13. (СТА). На сегодняшнем заседании суда, в присутствии Димитрова, продолжают показывать ряд полицейских «свидетелей». Все они, по примеру своего начальника Лаврета, утверждают, что в здании рейхстага не было обнаружено никакого горючего и что пожарные были вызваны своевременно. Большого внимания заслуживает только показания полицейского Пешеля, который арестовал Ван-дер-Люббе. В кармане Ван-дер-Люббе охватитель нашел только перочинный нож и кошелек. Кроме того, из заднего кармана брюк выпал его паспорт. Торгер спрашивает Пешеля: «Нашли ли вы у Ван-дер-Люббе, кроме паспорта, что-либо, что бы было похоже на членский билет или членскую карточку?» Пешель отвечает: «Нет, я нашел только паспорт».

Свидетель или поджигатель?

ВЕНА, 11. (СТА). Венская буржуазная «Штунде» публикует разоблачение о роли некоего Стефана Крейера, который фигурирует в обвинительном акте процесса о поджоге рейхстага в качестве «главного свидетеля обвинения». Крейер, по словам газеты, на предварительном следствии заявил, что он видел, якобы, в день пожара в здании рейхстага Торгера вместе с Ван-дер-Люббе. Коснувшись этого заявления Крейера, «Штунде» констатирует, что Крейер был руководителем организации национал-социалистических заводских ячеек в Австрии и ближайшим сотрудником бывшего в Германии руководителя австрийской национальной социалистической партии Прокша. По словам газеты, Крейер в конце сентября вместе с 10 другими руководителями австрийскими национал-социалистами был приглашен в Берлин руководителем германской национал-социалистической партии для тайных переговоров. Крейер был приглашен в Берлин на 28 февраля, он, однако, прибыл туда еще 23 февраля и вместе с руководителями германскими национал-социалистами Карбана и Фрей в тот же день в последующее время пошел в здание рейхстага. Эти данные бросают свет на роль Крейера, как свидетеля.

ПРАГА, 11. (СТА). Берлинский корреспондент «Прагер тагеблатт» утверждает, что следствия на месте преступления отнюдь не доказало, что по коридорам рейхстага, вдоль окон, бежал один человек, — их могло быть также несколько.

ПРАГА, 11. (СТА). Берлинский корреспондент «Прагер тагеблатт» утверждает, что следствия на месте преступления отнюдь не доказало, что по коридорам рейхстага, вдоль окон, бежал один человек, — их могло быть также несколько. (Окончание иностр. информации на 4 стр.).

С ФРОНТА БОРЬБЫ ЗА НЕФТЬ

13 Октября — 51.363 Тонны, 93,4%

Table with 4 columns: Промысла, Суточное задание, Добыто тонн, Проц. Вып. Rows include Ordzhonikidze, Stalin, Lenin, Azizbena, Kaganovich, Mikoyan, Ostrov Artema, Kirov, Molotova, and 26-th.

О 15-ЛЕТИИ СО ДНЯ ПЕРВОГО СЪЕЗДА ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ

Постановление ЦК ВЛКСМ

Товарищи комсомольцы, комсомолки, молодые рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки! 29 октября исполняется 15 лет со дня основания всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи. Наша боевая 15-летняя история написана кровью лучших сынов в стране социализма отдавших жизнь на рубежах молодой республики, защищавшей от нашествия врагов. Этот архаичный в истории молодого человека жизненный путь складывается из тысяч подвигов, которыми под руководством партии Ленина отмечена самоотверженная, героическая борьба молодых поколений на фронтах патристичности. Сквозь эти боевые 15 лет ВЛКСМ, имея своим руководителем Всесоюзную коммунистическую партию большевиков, высоко несла знамя Ленина, чье незабываемое великое имя носит наш союз.

Полтора десятилетия назад на тяжелый, каменистый путь истории вступила большая 20-летняя отряд молодых пролетариев, назвавших себя Российским коммунистическим союзом молодежи.

Прошло 15 лет, и этот отряд вырос в могучее комсомольское племя, в многомиллионную, монолитную организацию молодых большевиков, готовую в любую минуту выполнить любое поручение своего великого руководителя — ВКП (б).

Грудь пятимиллионного помощника партии — ВЛКСМ — укрепляет сегодня 2 ордына — ордына боевого и трудового знамени. Дважды красновоздушный ленинский комсомол вырос и окреп только лишь благодаря непосредственному, повседневному руководству коммунистической партии. Его возглавляет величайший вождь и учитель народов Владимир Ильич Ленин, его воспитал лучший соратник Ильича и вождь ВКП (б) и рабочего класса всего мира тов. Сталин.

Быть всегда верными и до конца преданными величайшему делу Ленина и Сталина, как сказал тов. Сталин, достойными сынами и дочерьми нашей великой матери — ВКП (б) — вот первой задачей каждого комсомольца, каждого молодого рабочего и крестьянина, каждой молодой работницы и крестьянки.

15-летие комсомола — это величайший праздник всей трудящейся молодежи страны советов — должно еще теснее сплотить всех нас вокруг партии Ленина и ее славного рулевого тов. Сталина. 15-летие комсомола — это пламенная дата, которой мы подводим итоги огромному отрезку боевого пути. Она должна вооружить всю трудящуюся молодежь Советского союза на еще более самоотверженную борьбу за быстрое выполнение великих задач, поставленных партией перед комсомолом.

Товарищи комсомольцы и комсомолки, молодые рабочие и работницы! Вождь нашей партии тов. Сталин сказал: «Пароб строительство мы должны довести парфос освоения техники». Комсомольцы и рабочая молодежь должны повсюду образцы большевистского овладения техникой. Центральный комитет ВЛКСМ призывает вас, молодых пролетариев Советского союза, ознаменовать 15-летие ВЛКСМ выполнением следующих обязательств в области овладения техникой.

1. Добиться сдачи техникуму каждым молодым рабочим, работающим на станках, механизмах, агрегатах, не позже 1 марта 1934 года.

2. В целях предварительной проверки знаний по техникуму, в целях точной проверки технического уровня нашего пролетарского молодого поколения, в целях создания режима бережливости, уважения и любви к механизмам — провести до 1 января 1934 года по всем фабрикам и заводам всесоюзный комсомольский общественный экзамен по овладению техникой. По всем организациям комсомола начать соревнования на лучшее качество пролонгации и на досрочную сдачу этого экзамена. Каждый, кто овладеет техникой своего дела и во время экзамена смог полностью сдать все нормы по техническому минимуму, должен получить об этом особое свидетельство.

3. Борьба за овладение техникой, борьба за сдачу норм по техническому минимуму каждым молодым рабочим — есть неотъемлемая, основная часть всей нашей производственной работы, направленной на выполнение промфинплана, на борьбу с поломками оборудования, авариями, простоями, на борьбу за повышение качества продукции. Попутно с организацией социалистического экзамена на овладение техникой мы должны организовать уже в 1933 году на важнейших новых действующих предприятиях, которые сооружены в первой пятилетке, соревнования на лучшее и скорейшее овладение техникой, на лучшее выполнение количественных и качественных показателей промфинплана, на лучшее освоение молодыми заводскими механизмами по следующим группам:

МЕТАЛЛУРГИЯ: Магнитка, Кузнецк, Макеевка, Ворошиловск, Азовсталь, Дзержинский, Днепропетровский и др.

АВТОТРАКТОРНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ: заводы им. Сталина (Москва), им. Молотова (Горький), Ярославский автомобильный, Сталинградский тракторный, Челябинский тракторный, Харьковский тракторный, велозаводы — Харьков, Москва, Пенза и др., «Шарикоподшипник» им. Кагановича и завод № 2.

ХИМИЯ: Березники, Вобрики, Черноречье, Горловка, Воскресенск.

УГОЛЬ: новые шахты Донбасса, Москвоуголь, Урал, Кузбасс.

НЕФТЬ: новые промысла и заводы — Баку, Грозный, Батум, Туапсе.

МАШИНОСТРОЕНИЕ: Уралмашзавод, Крайторский завод, заводы «Серп и молот» (Харьков), «Красный пролетарий» (Москва), «Калибр», «Фрезар» (Москва) и др.

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ МАШИНОСТРОЕНИЕ: заводы комбайнов — Запорожье, Саратов, Россельмаш — Ростов-на-Дону.

ЭЛЕКТРОМАШИНОСТРОЕНИЕ: заводы им. Сталина (Ленинград), «Электросила» (Ленинград), ХЭМЗ (Харьков), Электрокомбинат (Москва), «Мосэлектрон» им. Орджоникидзе.

ТРАНСПОРТНОЕ МАШИНОСТРОЕНИЕ: паровозостроительные заводы — Коломенский, Луганский, Харьковский, «Профинтерн» (Брянск), реконструированные — Мытищинский и Сорочинский.

ТЕКСТИЛЬ: мелажевый комбинат, «Красная талка» и др.

СУДОСТРОЕНИЕ: заводы им. Марти, Николаевский, Балтийский, Сормовская судостроительная верфи — Ленинград.

3. В течение 1933 и 1934 гг. дома №№ 2 и 3 Магнитки, № 3 и комсомольская — Кузнецка № 1 Азовстали, № 1 Запорожья — целиком укомплектовать, начиная от рудного двора до горного и разливочной машины, молодыми инженерами и техниками.

4. В течение оставшегося времени 1933 года и первого полугодия 1934 года, без отрыва от производства, из среды квалифицированной молодежи подготовить десятки тысяч молодых рабочих, которые бы были самостоятельными мастерами, в совершенстве владеющими техникой своего дела.

5. В течение 1933 года по всем крупнейшим предприятиям, особенно поным, с привлечением инженерно-технических сил провести технические бон по профессиям на лучшее знание станка, на лучшее качество продукции, на выполнение промфинплана и борьбы с авариями, простоями и поломками.

6. В период до марта 1934 года провести широкий слет лучшего молодого специалиста, работающего непосредственно в цехе, в шахте, на транспорте, в производстве. Считать, что жюри слета лучшего молодого специалиста должно быть в составе: представителей Наркомтяжпрома, Наркомлегпрома, ЦК ВЛКСМ, «Правды» и «Комсомольской правды».

7. По всем организациям комсомола ж.-л. транспорта по 1 марта 1934 года объявить социалистическое соревнование на лучшее выполнение решений ЦК ВКП (б) и СНК Союза о ж.-л. транспорте, установив, что политотделы дорог к этому сроку представляют в ЦК ВЛКСМ лучшие комсомольские ячейки и комсомольцев для премирования.

Товарищи комсомольцы и комсомолки, молодые рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки!

Вождь нашей партии тов. Сталин сказал:

«Только у нас, в советской стране, существует правительство, которое стоит горой за рабочих, крестьян и колхозников, за всех трудящихся города и деревни, против всех богатеев и эксплуататоров. Стало быть, у нас есть все для того, чтобы развернуть колхозное строительство и добиться полного освобождения от старых пут. От нас требуется только одно — трудиться честно, давать колхозные доходы по труду, беречь колхозное добро, беречь трактора и машины, установить хороший уход за коном, выполнять задания вашего рабоче-крестьянского правительства, укреплять колхозы и вышибать вон из колхозов пролгавшихся туда кулаков и полкулачников».

Комсомольцы колхозов, совхозов, колхозная молодежь должны по-большевистски выполнять эти указания, вожди, должны быть передовиками в борьбе за большевистские колхозы, в борьбе за осуществление величайших задач, поставленных тов. Сталиным — в борьбе за превращение всех колхозов в большевистские, а колхозников — в зажиточных.

Центральный комитет ВЛКСМ призывает вас — комсомольцы колхозов, молодые колхозники ознаменовать 15-летие ВЛКСМ выполнением следующих обязательств:

1. Объявить всесоюзное соревнование колхозных и совхозных ячеек ВЛКСМ на следующие показатели:

а) полное выполнение в установленные «правительством сроки хабных поставок государству, натуроплаты МТС, создание денежных, страховых и фуражных фондов. Образовательная организация хабосдачи, приемки и хранения хабов;

б) привнесение к 15 февраля 1934 года всего конского поголовья в состоянии хорошей упитанности; образованная постановка ухода за коном, правильное его кормление, организация и начало осенне-посевных работ 1934 года всесоюзный слет коня и первый всесоюзный слет конохов.

2. К началу осенней посевной кампании 1934 г. провести мобилизацию 10 тысяч лучших молодых рабочих — комсомольцев на работу в качестве трактористов, комбайнеров, шоферов и ремонтных слесарей, предварительно проведя их подготовку без отрыва от производства.

3. В срок — ноябрь 1933 г. — февраль 1934 г. — провести подготовку молодежи, работающей на тракторах, комбайнах, сложных молотках, льнотерелках и важнейших сельскохозяйственных машинах для повышения их производственной квалификации.

Товарищи комсомольцы и комсомолки, молодые рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки! Вождь нашей партии тов. Сталин сказал:

«Каждый раз, когда капиталистические противоречия начинают обостряться буржуазия обращает свои взоры в сторону СССР: нельзя ли разрешить то или иное противоречие капитализма, или все противоречия, вместе взятые, за счет СССР».

Комсомольцы, молодежь Советского союза, под руководством партии, вместе с рабочим классом и трудящимся крестьянством должны грудью стать на защиту величайших Октябрьских завоеваний. Мы должны показать образцы большевистского овладения техникой обороны, техникой военного дела. Мы должны быть всегда готовыми к защите наших границ от покушений врага.

Товарищи комсомольцы и комсомолки, молодые рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки! Вождь нашей партии тов. Сталин сказал:

«Рабочий класс не может стать настоящим хозяином страны, если он не сумеет создать своей собственной интеллигенции, если он не овладеет наукой и не сумеет управлять хозяйством на основе науки».

Комсомольцы, трудящиеся молодежь Советского союза должны, в первую очередь, бороться за овладение наукой, за создание собственной интеллигенции рабочего класса, за овладение величайшими сокровищами культуры, которые вонками создавало человечество. Мы — комсомольцы, молодое поколение трудящихся Страны советов под руководством нашей партии должны стать одной из основных движущих сил культурной революции.

ЦК ВЛКСМ призывает всех комсомольцев, всю рабочую, трудящуюся молодежь Советского союза ознаменовать 15-летие ВЛКСМ выполнением следующих обязательств на культурном фронте:

1. Привести все школы страны в образцовый порядок (чистота, ремонт зданий, отопление, победа, инвентарь), широко привлечь к этому делу пионеров, школьников, комсомольцев и родителей учащихся; в отношении всех школ, которые требуют более серьезного ремонта, озаботиться проведением такового не позже, как 1 января 1934 г.

2. К 7 ноября провести сбор и отправку в деревенские школы книг, учебных пособий, карандашей, ручек, чернил, тетрадей, как былейший подарок учащимся деревни.

3. Добиться, чтобы все рабочие клубы и избы-читальни страны были готовы к работе (заключили ремонт, зданий, инвентаря, чистота в них).

4. Объявить в честь 15-летнего юбилея ВЛКСМ конкурсы на лучшую красноречивую комсомольскую песню, установив соответствующие крупные премии.

5. В период октябрь—ноябрь провести съезды с Домом ученых декаду докладов лучших молодых ученых (профессоров, педагогов, ассистентов, аспирантов) об их научных работах.

6. Выявить лучших студентов вузов, учитывая успеваемость студентов в 1932-33 учебном году, отличные отметки, самостоятельные работы сту-

дента, активность в общественной и комсомольской работе, пример в общежитиях, образцовое проведение производственной практики, а также качество учебы в новом учебном году и 15 из них: лучших, славших дипломы, выданных общим собранием вуза и профессуры, пригласить на празднование юбилея в Москву.

7. В 1933-34 учебном году объявить соревнование на лучшего учителя начальной и средней школы. Призач и этому делу паркомпрос союзных республик и ЦК профсоюза работников просвещения.

8. В 1934 году провести местные, а затем всесоюзную олимпиаду-смотр молодых дарований: на лучшие драматический и музыкальный коллективы молодежи и лучших исполнителей — музыкантов, певцов, артистов, художников, рассказчиков, работников цирка и исполнителей народных танцев, с тем, чтобы выставить на всесоюзную олимпиаду молодых дарований лучших от области, края.

9. К 29 октября добиться, чтобы каждый комсомолец города и деревни усвоил биографию вождя пролетариата тт. Ленина, Сталина и всех членов Политбюро ЦК ВКП (б), а также ознакомился и усвоил программу и устав ВКП (б).

Товарищи комсомольцы и комсомолки, молодые рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки!

Наша смена — самое юное поколение страны социализма, ленинские внучата, пионеры под руководством партии и комсомола выросли в могучую силу. Пионерское движение стало величайшей школой коммунистического воспитания. Пионерское движение стало величайшей школой практической деятельности, и которой привлекаются наши младшие братья и сестры с первых шагов своей сознательной жизни. ЦК ВЛКСМ призывает ознаменовать 15-летие на-

шего союза выполнением следующих обязательств по организации, проведению и участию в них:

1. Собрать летом 1934 года второй всесоюзный слет пионеров, пригласив на него пионерские отряды, имеющие лучшие достижения как по учебе в школе, так и в постановке пионерской работы.
2. 30 октября, в ознаменование 15-летия ВЛКСМ, провести по всем школам всесоюзный детский праздник.
3. Проверить каждую ячейку ВЛКСМ, как она выполняет решение ЦК ВКП (б) об обмене школами пионеротрядов подготовленным вождям.

Центральный комитет от имени ленинского комсомола обращается ко всем комсомольским организациям, ко всем комсомольцам, ко всем молодым рабочим и колхозникам с призывом направить все усилия в каждой отрасли своей работы для того, чтобы исполнить эти ответственные и почетнейшие обязательства, развернув во всю ширь творческую инициативу молодого поколения Советского союза.

Выполняйте новые обязательства! Прокачайте творческой почки! Мобилизуйте на обязательное большевистское выполнение этих задач! Работайте к 29 октября Центральному комитету партии, Центральному комитету комсомола о своих достижениях, работайте не на словах, работайте весомыми производственными подарками — выпущенной сверхплана продукцией, досрочно изготовленными агрегатами, станками, механизмами, образцовой уборкой урожая и слачей в орох продукции государству!

15-летний юбилей ВЛКСМ должен еще сильнее сплотить весь ленинский комсомол, все молодое поколение Советского союза вокруг партии Ленина, боевого руководства в лице Центрального комитета и вождя мирового пролетариата тов. Сталина.

В ознаменование 15-летия ВЛКСМ—29 октября 1933 года в городе Москве совать расширенный пленум Центрального комитета ВЛКСМ, посвятив его обсуждению вопросов 15-летия комсомола.

Секретарь ЦК ВЛКСМ А. КОСАРЕВ.

НАЙТИ ТЫСЯЧИ КУТАФИНЫХ ВСЕХ ПРОФЕССИИ

Главное — проверка исполнения

Кутафийские методы - в основу работы паровозного депо

Месяц назад рабочие цеха обточим паровозного депо-Тифлисе, ознаменовавшие с методами диспетчера Кутафина, привали на себя ряд обязательств для улучшения работы цеха. «Обязуемся, — решили рабочие на цеховом собрании, — обеспечить плановый выпуск паровозов из обточим, с освобождением дни мы установим режим работы по паровозам, поступающим в обточим, и на основе его будем требовать от смежных цехов выполнения работ точно в срок, по часам и минутам».

Это требование в первую очередь было предъявлено ткацкому цеху, который выполнял много заказов для обточим.

Применения кутафийских методов уже сказывается в производстве по цеху обточим и ткацкому.

Бригада обточим тов. Манаровичи говорит:

«Взаимоотношения цехов стали более теплыми. Взаимные заявки взаимно выполняются лучше, аккуратно, уменьшился случай просроченной сдачи деталей».

Мастер ткацкого цеха т. Мандигалде рассказывает:

«Через несколько дней после того как по цехам были проработаны материалы о методах тов. Кутафина, цех обточим вызвал на соревнование наш ткацкий цех, требуя от нас досрочного выполнения его заказов».

Как раз в это время в обточим поступил паровоз № 2874. «Этот паровоз — это паровоз я разберу в такой-то день и час и сдам вам буксом и подшипниками. Вы их должны вернуть нам тогда-то».

«Я, — продолжает т. Мандигалде, — подготовил людей и материалы. Буксы поступили вовремя, отремонтировали валы их во время, следили для своевременного выполнения работ».

Вся работа по ремонту буксы и подшипников прошла точно по графику, составленному тов. Барындадзе с рабочими обточим и согласованному с нашим цехом».

И что же получилось? Все уложилось в данные сроки. Рабочее время было максимально использовано; не пришлось искать материалы, бегать из одного цеха в другой, тратя дни и часы.

В этом цехе успешно работают ударники-тяжелые: Михайлов и Нарпов, металлург Кобакидзе и Вейнум, рабочие особенно добросовестно, четко, аккуратно.

Ремонтники убедились, что значит работать по часам, оперативно по плану, — работать по кутафийским методам. Методы Кутафина, применяемые в обточим паровозов, дали тысячу конкретные результаты: в сентябре за первые две декады из обточим было выпущено только два паровоза, а за третью — 6. Методный план выполнялся. Рабочие цеха обточим понимают: их поддержали рабочие ткацкого цеха. Лучшие производственные цеха обточим — диспетчеры Заалишвили и Адамцевич, своим примером заражали остальных рабочих, проявляя их в соревновании».

Но так же удалось и в ткацком цехе. Рабочие цеха обточим не дали. Цех не смог задержать невыполненный слесарь в работе. В этом — проявил вина хозяйственников, партийной и профессиональной организации.

Сейчас над ремонтными заводами цеха обточим стоит 2 паровоза № 13-15 и пассажирский № 99-В. Стоит он с октября, хотя по плану на их ремонт, вместе с паровозом, требуется в срок по 6 штук. Сроки для обточим — балдаур были переданы на РЗ 3 октября. Для паровоза № 99 цех получил от РЗ вагон с сланиных шкотов, другие, а



РЗ им. Сталина. На снимке: ударник тов. Инсаридзе (чл. ВКП (б) за монтажом компрессора в машинном отделении

Письмо диспетчеров Ганджинского района

Дорога может работать гораздо лучше

Диспетчеры Ганджинского подрайона взяли за внедрение в свою работу методов тов. Кутафина и доказали, что дорога может работать гораздо лучше. Это показывает опыт, проведенный со сборными поездками на участке Ганджа — Акстафа.

Опытный сборный поезд № 962, сопровождаемый диспетчером Мюреня, прошел участок на 2 час. 46 мин. раньше расписания. 18 сентября тот же поезд, сопровождаемый диспетчером Калашниковым, пробыл в пути на 6 час. 46 мин. меньше установленного срока.

19 сентября поезд № 962, сопровождаемый диспетчером Алиевым Сейфула и старшим диспетчером Коньковым, прошел участок за 8 час. 55 мин., сократив пребывание в пути на 4 час. 51 минуту.

20 сентября поезд № 962 с диспетчером Алиевым Гальбом прошел участок за 7 час. 30 мин.

Кутафийский метод оправдал себя и на участке Ганджа — Удгары.

Во время рейсов было установлено множество случаев нечеткой работы экспедиционных поездов, нарушения трудовой дисциплины и т. д. Так, 18 сентября на ст. Долаяр в цехе № 962 был обнаружен вагон № 349249, который следовал в обратном направлении, т. е., на восток и был задержан со сборным в Долаяр. Там вагон был отцеплен и возвращен обратно.

Выявлены в этом станионные агенты ст. Ганджа: технический контролер Аниско, дежурный по ст. Бетюговский, и кондукторская бригада.

Поезд № 964 на ст. Евлах был задержан на 35 мин., так как главный кондуктор Алиев ушел на базар.

КОЛЛЕКТИВ ДИСПЕТЕЧЕРОВ ГАНДЖИНСКОГО ПОДРАЙОНА



Ударник Заалишвили

Ударник Заалишвили из цеха обточим паровозов, выполняющий много заказов от смежных цехов, был удостоен звания ударника.

Ударник Заалишвили из цеха обточим паровозов, выполняющий много заказов от смежных цехов, был удостоен звания ударника.

Саботажники и очковиратели получили по заслугам

МОСКВА, 10. (ЗТА). Важнейшей задачей Южного фронта, ст. Основа, имеющей исключительное значение для снабжения Донбасса, оказалась в руках саботажников и очковирателей. Нач. политотдела Ювнфр тов. Винин в конце августа вскрыл на ст. Основа полный развал трудовой дисциплины, отсутствием массовой работы.

На борьбу с разрушениями вагонов

На станциях и заводах при разгрузке широко практикуется разрушение вагонов — выламывание полоз, обрывание частей и пр. Об этом вагонщик из Мамовки и Днепропетровска. В результате остаются безнадежными в эксплуатации вагоны, подлежащие ремонту. Политотделу должны взять на себя совместно с органами промышленности и милиции мобилизацию всей пролетарской ответственности, инициативы в борьбе с этими явлениями, где бы они ни имели места, и не оставлять ни одного факта без расследования и наказания виновных и обеления в этом направлении полков единство действий с территориальными парторганизациями и хозяйственными.

В очередных политдонесениях сообщите о проделанной работе и ее результатах.

Начальник Политуправления НКПС и зам. наркомпути по политчасти ПОЛОНСКИЙ.

На суде выявилась картина преступного руководства работой вагонной станции оборот которой составляет 9 тыс. вагонов ежедневно. Порожняк, который должен был идти на Донбасс, стихающе не показывался в сводках. На станции зафиксированы аварии с паровозами в вагонах. За 15 дней августа было разбито 9 паровозов и десятки вагонов.

Линейный суд несколько дней разбирал дело о виновности саботажников и очковирателей. Инициатором подделки протоколов о якобы проведенных собраниях рабочих — председателем Чепе — приговорен к лишению свободы на 4 года, б.ч.ш. руководители станции Основа — Нороченко и Хромов — 2 года лишения свободы.

Обвиняемые Глущенко, Ничипуренко, Еленович, Семенович и Кравченко приговорены к году принудительных работ по месту службы.

